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Изучение теоретических и 
практический вопросов учёта 
расчётов с поставщиками и 
подрядчиками

Цель курсовой работы



✔ Раскрыть понятие кредиторская 
задолженность.

✔ Проанализировать финансово-
хозяйственную деятельность 
 ТОО «Оружейная палата».

✔  Изучить формы расчетов с 
поставщиками и подрядчиками.

Задачи курсовой работы 



В условиях нестабильной рыночной 
экономики риск неоплаты или 
несвоевременной оплаты счётов 
увеличивается, это приводит к появлению 
кредиторской задолженности.

Теоретические аспекты изучения учёта расчётов 
с поставщиками и подрядчиками



Виды кредиторской задолженности

✔  Обязательства оплатить поставщикам и 
подрядчикам стоимость полученных от них в 
собственность товаров, принятых работ, оказанных 
услуг;

✔  Обязательства производить оплату труда 
работникам, согласно заключенным трудовым 
договорам;

✔  Обязательство выплачивать налоги и другие 
платежи в бюджет;

✔  Обязательства перед прочими кредиторами. 



В Республике Казахстан действует 
единая система безналичных расчетов, 
осуществляемая через учреждения 
банков. 



Виды безналичных 
расчетов

Товарные Нетоварные



 К товарным расчетам относят расчеты за 
поставленные товары, выполненные работы 
и услуги.
     Нетоварными принято считать погашение 
финансовых обязательств к примеру, перед 
бюджетом и фондами, оплату счетов за 
аренду помещений, банковские, 
консультационные, коммунальные и другие 
услуги.



Организация бухгалтерского учета расчетов с поставщиками и 
подрядчиками  в ТОО «Оружейная палата»

Местонахождение офиса: Карагандинская 
область, г. Караганда, р. Казыбек-Би, ул. Терешкова 
1Б.

Средняя численность сотрудников  ТОО 
составляет 11 человек.

Руководителем ТОО является директор.



 Для учета расчетов с поставщиками и 
подрядчиками на предприятии ТОО «Оружейная 
палата» предусмотрены счета:
✔ 3310 «Краткосрочная кредиторская 

задолженность поставщикам и подрядчикам»
✔ 4110 «Долгосрочная кредиторская 

задолженность поставщикам и подрядчикам»   



Пример № 1

1.  ТОО «Оружейная палата» приобрела товар у ТОО 
«Корган» на сумму 500 000 тенге без НДС 

2.  ТОО «Оружейная палата» оплатила ТОО «Корган» за 
полученный товар.

3.  В связи с изменением курса валют увеличились 
обязательства перед поставщиком ТОО «Азимут» 

4.  Приобретены витрины для демонстрации товара на 
сумму 112 000 тенге втч НДС. 

5.  Из кассы оплатили поставщику за полученные 
витрины 112 000 тенге.



Содержание Дебет Кредит Сумма

Поступил товар от 
поставщика

А) Покупная стоимость
Б) НДС 

1330
1420

3310/4110
3310/4110

500 000
60 000

С ТБС оплатили 
поставщику ТОО 
«Корган»

3310/4110 1030 560 000

Увеличение кредиторской 
задолженности в 
результате изменение 
курса валют

7430 3310/4110 15 500

Приобретение ОС

А) Покупная стоимость 2410 3310/4110 100 000

Б) НДС 1420 3310/4110 12 000

Оплатили поставщикам 3310/4110 1010 112 000



Пример № 2

1. Главный бухгалтер ТОО «ОР» из кассы выдал 
аванс под поставку товаров 28 000 тенге.

2. Поступили материалы от ТОО «Грот» на 
сумму 25 000 тенге без НДС.

3.  Зачтена предоплата от ТОО «ОР» 28 000 
тенге.

4.  Выполнены ремонтные работы подрядной 
организацией 45 500 тенге. 



Содержание Дебет Кредит Сумма

Из кассы выдан аванс 
под поставку 
материалов

1610 1010 28 000

Поступили материалы 
от поставщика

Покупная стоимость 1310 3310/4110 25 000

НДС 1420 3310/4110 3 000

Зачтена предоплата 3310/4110 1610 28 000

Выполнены 
ремонтные работы 
подрядной 
организацией

2930 3310/4110 45 500



Сущность всех экономических отношений 
между организациями, так или иначе, 
сводится  к расчетам с поставщиками и 
подрядчиками, поскольку каждое 
предприятие в той или иной форме является 
чьим-то поставщиком и подрядчиком.
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